

“节水抗旱 我们在行动”系列报道

人人节水,一年可省出一座中型水库

本报记者盛鸣鸥

“这几天雨水不错,特别是昨晚下了一夜的雨,可是温岭这边怎么还在隔日供水?”近日,网友“枫枫如火000”在本地一论坛发帖“抱怨”水不够用。不少市民也有相同的疑问,春雨连绵,为何仍要限时供水?

前段时间一直在降雨,对全市旱情有一定的缓解作用。但雨量不是很大,只有一部分形成有效径流,水库回蓄水量不多,水位也没有明显波动。”市水利局防汛防旱事务中心副主任张志勇说,从气象部门的中长期预测情况来看,我市未来降雨量或依旧偏少,节约用水还是很有必要。

农业旱情基本解除

记者从市防指办了解到,2月份全市有两次较为明显的降雨过程,对缓解当前旱情起到了关键的作用。当前农业旱情基本解除,黄岩、临海、仙居等单村供水的农村饮水困难得到较大程度的缓解,三门河道取水水源得到一定的补充。

据悉,今年1至2月,全市平均降雨98.3毫米,比多年平均偏少约3成。2月份,全市平均雨量84.2毫米,比多年平均偏多7.2%。

截至3月1日,全市大中型水库蓄水量4.73亿立方米,蓄水量46.5%,分别比2月初下降0.13亿立方米、1.3%。其中长潭水库水位29.2米,蓄水量2.44亿立方米,蓄水量53.4%,分别比2月初下降0.38米、0.103亿立方米、2.2%。温岭4座供水水库平均蓄水量为19.3%,可用水量557万立方米。玉环水库蓄水量52.6万立方米,蓄水量2.9%。三门县水库蓄水量15.6%,蓄水量830.5万立方米。

目前,温岭、玉环、三门继续维持抗旱Ⅱ级应急响应。

节水意识仍需提升

市水利局水政水资源水保处处长梁伟的家中,备有好多个大水桶,厨房洗菜和阳台洗衣用过的水,他都将其存了下来,用于冲厕所。“冲一次厕所能省下1.5升至2升的水,按一天三四次算的话,就能省下10升水。”

“台州有600多万人,如果人人都能

如此节约用水,一年可以省出一座中型水库,可缓解全市用水紧张的局面。”梁伟说,我市人均拥有水资源量为1461立方米,低于世界缺水警戒线1700立方米,水资源分布不平衡不充分,节水意识仍需提升。“像水资源条件差的玉环,没有大中型水库,缺水的他们在节水意识和节水工作上就做得比较好;水资源条件较好区域的居民,可能感觉不到水资源紧缺性和节约用水的重要性。”

“旱情前期我们通过市防指发布了节水通知,明确了各部门的节水职责。此外,全市各地通过微信公众号、新闻媒体等平台,向市民做好节水小妙招的宣传。”梁伟说,温岭、三门、玉环还根据实际情况发布限制供水的通告,暂停对游泳、洗浴、水上娱乐场所等高耗水服务业供水等。“在即将到来的世界水日,我们还将加强节水宣传。”

面向青少年开展水情与节水教育

水是生命之源。今年市两会,不少政协委员带来了与节水抗旱相关的提案。

“由于降水偏少,江南水乡同样面临‘水危机’。”市政协委员、椒江区农业农村和水利局主任科员王文明认为,面向市民尤其是青少年开展水情和节水教育具有重要意义。

王文明建议,在台州市科技馆、长潭水库纪念馆等地开设“水情教育馆”,以治水历史与水利工程为依托,将现代水情教育与历史传承有机融合,重现治水场景。“向青少年学生展示水状况、水政策、水常识、水科技、水文化和古今中外江河治理的理念智慧、成效等。”

王文明说,现在各县(市、区)都建有“节水教育馆”,但由于规模小、设施旧、趣味性不强等原因存在吸引力不强、效果不佳等问题。“建议政府加大投入,及时引入新科技,增强演示效果。通过节水教育,帮助青少年学生树立水危机意识,养成按需取水不浪费的习惯,带动身边人一起节约用水。”

市政协委员、温岭市第一人民医院主任医师滕灵方认为,在抓好科学调配、精准管理、长效机制抗旱的基础上,也要全方位强化节水护水宣传,在全市上下营造人人惜水、节水护水的浓厚氛围。

街巷微闻

临海——

“防扬尘小讲堂”走进建筑工地

本报讯(通讯员王潇潇)“工地进出口必须设置冲洗设备,渣土运输车辆车厢、轮胎要及时冲洗,严禁洒漏滴漏、带泥上路……”近日,在临海熊出没文旅产业园施工工地,临海市综合行政执法局的执法人员给工地管理人员讲解如何做好防尘降尘措施。

近日,学校复课,各个建筑工地也陆续开工。为有效遏制建筑工地扬尘污染,该局组织人员走进伟星清华园、临海熊出没文旅产业园的在建工地,开展“防扬尘小讲堂”活动,检查指导监控设备、冲洗设施、喷淋装置等扬尘防控设备的安装使用,并宣讲建筑垃圾管理相关法律法规和具体要求。

“学习扬尘防控知识,明确扬尘防控管理要求,增强从业者的责任意识和自律意识,引导其自我规范、自我管理、自我监督,从源头上杜绝扬尘污染才是治理扬尘最有效的手段。”临海市综合行政执法局机动中队队长吴江说。

据了解,该局建立了“每日巡查+定期抽查”的常态化巡查制度,通过巡查对工地进出口扬尘防控、运输车辆密闭情况进行监测,及时更新完善建筑工地泥浆固化、建筑垃圾运输量等相关数据,力争做到底数清、情况明、基础信息全覆盖。

今年以来,该局还联合交警、运管等部门开展多方协作和联合取证查处行动,通过“天网监控+卡点蹲守”的方式,严厉查处建筑垃圾运输车辆未覆盖、抛洒滴漏等违法行为。仅两个月时间,就依法查处相关违法行为70余起。

违法垂钓频发 两周查处13起

本报讯(通讯员朱朝辉)“没想到我们在水库周边随手扔的垃圾,会给环境增加那么大的负担。通过执法人员跟我讲解违法垂钓的坏处以及处罚的法律,我以后再也不去水库垂钓了。”因违法垂钓被立案查处的当事人张某在参加完志愿服务活动后说。

随着天气逐渐转暖,越来越多的垂钓者在三门县罗岙水库库区内违法垂钓,一些违法垂钓者在库周边随意丢弃垂钓的饵料、矿泉水瓶、烟盒、塑料袋、易拉罐等垃圾,不仅污染了水体,还严重破坏水源地周边环境。

为了保护水库水质和周边环境,三门县综合行政执法局执法中队开展违法垂钓专项整治行动,通过“处罚+志愿服务”的形式,强化市民的文明意识。一方面加大立案查处力度,两周内共立案查处13起违法垂钓案件;另一方面组织违法垂钓者沿罗岙水库岸边开展垃圾清理行动,重点对岸边水面漂浮垃圾、岸上违法垂钓者遗留垃圾进行清理。

男子因对薪水不满 离职后潜回厂盗窃

本报讯(通讯员谢佳嫫)都说离职见人品,江西籍男子谢某因辞职后到手的工资与预期不符,和老板产生矛盾,趁夜里潜回厂里偷走了老板的电动车。

近日,温岭市公安局牧屿警务区接到某鞋厂负责人程先生报案,称其停放在厂门口的一辆红色电动车被盗。民警通过调查公共视频于3月5日中午成功抓获嫌疑人谢某。

提到盗窃原因,谢某振振有词。他说,老板当初允诺支付提成,最终却没有兑现。没拿到预期报酬,于是开走老板的车抵工资。在他看来,自己的所作所为完全合理合法。

而关于偷车,谢某其实早有预谋。辞职之前,老板曾将电动车钥匙交给谢某保管,谢某一直没还。2月28日晚,谢某乘坐老乡的车来到厂里,打算用钥匙开走电动车,奈何电动车没电,他就一路推回了家。

事后,民警找来程先生让他说明情况。“我当时是说所有货顺利交付才给提成,他负责的那些批次鞋品部分质量出了问题,被客户退回。发工资那天他因为这事来找我,我也跟他解释了原因。”程先生得知嫌疑人身份,大为吃惊。

目前,谢某已被行政拘留。

严格把控,让质量开口说话

——“放心消费在台州”系列报道之一

本报记者周子凝

3月9日上午,台州市兴欣席业有限公司的包装车间,十余名工人在缝纫机前有条不紊地进行凉席包边装饰。不一会儿,一张张整齐美观的凉席便“出世”了。

随着生活水平的提升,消费者对草席的要求也逐渐变得讲究。据了解,路桥有200余家制席企业,生产总量占全国近80%。台州市兴欣席业有限公司则是其中的佼佼者。

“传统草席不能折叠、占用空间大,原材料易发霉、生螨虫,加上蒲草、马兰草等原材料每年只能收割一季,其生产规模也渐渐被限制了。”该公司总经理林邦球说,为了追求多元发展,公司在2003年时进行转型升级,涉足生产纸编凉席。

林邦球说,公司特别引进了加拿大、智

利的优质木浆为材料,从木浆纸切割、打线、编织、高温处理、包边等工艺都插上了高科技的翅膀,生产出了绿色环保、可水洗、可折叠的凉席产品。

“每年三四月份至七月份,是凉席的销售旺季。光线上订单,现在每天就有近2000件。”林邦球觉得,凉席作为与皮肤直接接触的家纺产品,在到达消费者手中前,每道工序都得经过多方检测,务必保障席面、甲醛含量、色牢度等各类指标均达标。

“我们的凉席价格优惠,睡个三五年不是问题。”林邦球说。

同样涉足编织行业,浙江凯佩诗雅工贸有限公司总经理陈西也有着同样的坚持。

从小作坊到如今的规范化流水线,该公司一直致力于生产草帽,并为海外多家企业代工生产。“自草帽规模化生产

后,公司将国内时尚元素与海外时尚元素进行结合,在2000余种编织法上,专门针对编织帽的密度、尺寸等硬性要求进行规范。”陈西认为,公司的各类产品深受广大消费者喜爱的关键,在于品质与创新。

“工业化标准生产的编织帽,有固定的模型定型,再由工人进行装饰、包装,每道工序都有其标准,草帽密度误差必须控制在5%之内。”在公司产品展示间,陈西拿起一顶成品帽子侃侃而谈。

他说,也有不少客户钟情于纯手工编织。“因此,公司专门对接了一批经验丰富的编织户,要他们来完成这些产品的制作。对于手编类产品,可能存在着一些误差,客户们一般能接受。”陈西说,公司还专门成立了放心消费售后小组,所有产品接受七天无理由退货,以保障消费者权益。



深入一线优服务

天台县大力开展“深化三服务 对标勇争先”活动,聚焦堵点、难点问题,整合部门和镇村干部等力量,深入一线查问题、找差距、优服务,并组建服务小分队,快速解决群众诉求。图为近日白鹤镇机关党员干部和团员青年在横片村褚橙基地帮助村民除草作业。

本报通讯员谢浩杰摄

2月浙江好人公示,台州有3人

本报讯(记者李筱筱)日前,“浙江好人榜”2月公示名单出炉,我市3人上榜,他们分别是见义勇为——尤祥方、诚实守信——高书明、敬业奉献——徐南亮。

尤祥方是临海市上盘镇下畔村村民。去年12月20日上午,下畔村一男童路边玩耍时不慎跌落井中,患有小儿麻痹、腿部残疾的他,听到孩子的呼救声,没有一丝犹豫,拖着一条腿冲过马路,纵身跳下深井。腿部残疾的他在水里完全使不上劲,一手攀着井壁,一手紧紧抓住孩子,往上托举孩子反复递了三次,才将孩子成功救出。事后,他不仅婉拒了被救孩子家长送来的谢礼,还将收到的慰问金全部捐给了村里的困难老人。

高书明,路桥人,浙江中能工业集团退休工人。去年12月31日,77岁的他在买药途中捡到一枚价值约7万元的钻戒,回到家后,他发动左邻右舍和亲朋好友,并找社区

帮忙,一起寻找失主,但都未果。期间,他连续多天寝食难安,一面替失主感到着急,一面又怕自己保管不慎造成再次遗失。后来,民警帮助他联系媒体,最终找到失主并物归原主。高书明夫妇受邀以“特殊宾客”身份参加失主的婚礼,对失主送来的一万元红包却婉言谢绝。

徐南亮,安徽绩溪人,浙江双环传动机械股份有限公司品质管理总监。他是一名退伍军人,2006年至玉环打工。为了多学点学快点,他主动请教前辈,下班后利用休息时间琢磨工艺,绞断手指也要回岗位,是车间里出了名的“拼命三郎”。15年来,他一直坚守“爱岗敬业、一丝不苟”的初心,凭借日益娴熟的生产技艺,从一线工人干到品质管理总监。在他的带领下,分公司的产品合格率从85%提升到99.5%,保证每日4万件齿轮合格下线,成为公司的一张名片。去年,他还获评“全国优秀农民工”荣誉称号。

长潭水库缓冲带生态修复工程完成招标

本报讯(通讯员冯继玄)3月4日,长潭水库缓冲带生态修复工程(EPC工程总承包)在台州市公共资源交易中心完成开标,建设单位为台州市生态环境局黄岩分局,共有22家企业参与投标,经评标委员会评

审,中标单位为浙江广川工程咨询有限公司(联合体成员:浙江江南春建设集团有限公司),中标价3664.4822万元。接下来工程将进入初步设计阶段,预计将于下半年正式进场施工,总工期400天。

长潭水库缓冲带生态修复工程是列入浙江省河湖生态修复试点重点项目,工程项目涉及北洋镇、宁溪镇、上洋乡、屿头乡、平田乡5个乡镇,主要以控制缓冲带内农村小流域面源污染及改善长潭水库水环境质

量为核心,对现有农田灌溉沟渠、现有池塘、现有排水沟及入库溪流进行生态拦截改造,采用近自然的生态治理与修复技术手段,实施污染生态拦截和综合治理。项目实施后,各片区COD削减量达到30%及以上,TN削减量达到35%及以上,TP削减量达到20%及以上,实现区域水质提升、入湖污染负荷降低,水环境量质稳定且健康的目标。

浙江三门农村商业银行股份有限公司2020年度股东大会公告

根据《公司法》及三门农商银行《章程》规定,决定召开浙江三门农村商业银行股份有限公司(以下简称“本行”)2020年度股东大会。现将有关事项公告如下:

一、会议基本情况

- (一)会议时间:2021年3月30日(星期二)上午9:00。
- (二)会议地点:三门农商银行六楼会议室(三门县海游街道上洋路68号)。
- (三)召开方式:现场会议。
- (四)会议出席对象:
 - 1.本行全体股东或其委托代理人,本行董事、监事。
 - 2.大会见证律师。
 - 3.台州银保监分局监管人员。

二、会议主要议程

- (一)三门农商银行董事会年度工作报告;

- (二)三门农商银行监事会年度工作报告;
- (三)三门农商银行2020年度关联交易情况报告;
- (四)三门农商银行2020年度计划执行情况以及2021年度综合发展计划;
- (五)三门农商银行2020年度决算和2021年度财务预算方案;
- (六)三门农商银行2020年度利润分配方案;
- (七)股权变更登记事项;
- (八)三门农商银行增资资本方案;
- (九)关于修订章程条款并变更注册资本的方案;
- (十)三门农商银行2021-2023年中长期发展规划;
- (十一)支持“三农”发展和2021-2023年涉农贷款规划;
- (十二)三门农商银行非员工董、监事2021年度报酬方案;

- (十三)独立董事履职报告;
 - (十四)三门农商银行董事会、监事会、经营管理层2020年绩效评价报告;
 - (十五)会计师事务所出具的三门农商银行2020年度审计报告;
 - (十六)三门农商银行2020年度信息披露报告。
 - (十七)其他事项。
- 上述相关审议事项,根据本行实际需要调整的,授权董事长决定并组织实施具体操作。
- ## 三、会议登记办法
- (一)本行发起人或其委托代理人均有权出席本次会议和参加表决。
 - (二)拟出席本次会议的发起人按以下要求办理出席登记手续:
 - 1.登记时间:2021年3月18日至3月25日(工作日),每天上午8:30-11:30;下午14:00-17:00。
 - 2.登记地址:辖内各分支机构。

- 3.登记手续:
 - (1)出席会议的自然人发起人应持本人身份证办理登记;如委托代理人出席的,代理人应持授权委托书、自然人发起人身份证复印件及本人身份证办理登记。
 - (2)企业法人发起人由法定代表人亲自出席的,应持企业法人营业执照复印件(加盖公章)、法定代表人身份证办理登记;企业法人发起人委托非法定代表人出席的,代理人应持营业执照复印件(加盖公章)、法定代表人签署的授权委托书及本人身份证办理登记。
 - 4.登记方式:出席会议者在登记时间内到指定地点登记,如以信函、传真等方式进行登记的可直接寄(传)到当地分支机构(信封请注明:股东大会资料)。
- 4.其他事项
 - (一)会议报到时间:2021年3月30日(星

- 期二)上午8:40-8:55。
 - (二)会议报到手续:
 - 1.已办理会议登记的出席人员,请携带本人身份证出席。
 - 2.由于携带证件或文件不齐全,导致无法确认其发起人或代理人资格的人员,将不能出席会议并进行表决。
 - (三)会议联系方式:

联系人:胡叶飞,联系电话:0576-83333378。
地址:三门县海游街道上洋路68号三门农商银行大楼502室。
 - (四)会期半天。出席会议者交通、食宿等各项费用自理。
 - (五)如因特殊情况,会议时间和地点发生变化,将另行通知。
- 特此公告。
- 浙江三门农村商业银行股份有限公司
2021年3月9日